

读书好 多读书 读好书



世界
读书日

心中有阳光,人生无寒冬。读书是最好的情绪治疗师。读书可以帮助我们树立正确的生活态度,拓宽对于世界的认知,同时提升自己对于事物的认知。只有读书,才能领略世界的奇妙、人类的历史、社会的变迁、文明的进步……活在当下,发现握在手中的幸福是饱读诗书的引领。4月23日是“世界读书日”,它提醒着我们要多读书,在书中发现诗和远方,在书中坚定理想信念,在书中提高人生格局,明了人的生命因读书而绽放光彩……



书是孩子最好的成长伙伴

孩子的成长过程,就是孩子认识世界的过程。你希望你的孩子在成长的过程中收获什么?亲情、友情、快乐……怎么获得呢?现实生活中亲身经历能获得,当然在书的海洋中也能获得。对于正在成长中的孩子来说,选择好书来读非常关键,书籍是真正打开孩子认识世界、了解世界大门的钥匙。家长们快来看看这些书籍,孩子的阅读书单中出现了吗?

儿童读物——《小王子》

孩子的世界是美好的,优质的童年读物也是他们更好的成长伙伴。在这里,推荐的这本书,一本很薄,读起来却又很厚的书——它就是法国作家安托万·德·圣·埃克苏佩里的《小王子》。如果你的孩子翻开它,一定会庆幸自己的童年没有错过这样一本好书。这是一本瘦瘦小小的书,讲述了关于一个因故障被迫降落沙漠的飞行员与来自一颗只有一间房子大小的外星球小王子之间的对话。全书只有100多页,其中还包括大篇幅的图画和文字。

小王子的稚言稚语,每一句短短的、轻轻地却深深地叩打在心坎上,莫名戳中人心最柔软的部分,把你从焦躁、机械、麻木、膨胀、傲慢、世俗、欲望的泥潭中拽出来,一场灵魂的洗礼与回望,回到了那个简单、幸福的自己。

父母的不耐烦、父母的匆忙、父母的斥责……这里有着太多太多我们成年的影子。我们的匆忙忽略了孩子的成长与真正需要,我们的敷衍和功利性也许会扼杀孩子的想象力与创造力……与其责备孩子的各种问题,不如先审视自己,榜样自己。所以,在孩子成长的路上,少一点苛责与功利心,多一点宽容与鼓励;少一点借口与敷衍,多一点耐心与陪伴。

儿童读物——《你好灯塔》

灯塔在人们的心中是什么呢?黑夜中那一抹亮光,这束光击溃了黑暗的角落,直抵光明的远方。它不仅仅是一盏明灯,更是一个方向,指引想要达到的远方。

《隐秘而伟大》中有一句经典的台词:“人要忠于自己年轻时的梦想”,这是一种信仰、一种方向,能够给人带来希望和勇气,让人一往无前,最终走向胜利,走向美好的未来。《你好灯塔》这本书告诉孩子在成长的过程中谁不是一帆风顺的,总是会遇到各种各样的挫折。《你好灯塔》通过一个故事鼓励着身边的每一个人,面对困难和挫折,不向困难低头,坚持自己的信仰,坚定心中的方向,最终能获得“拨开云雾见天日,守得云开见月明”那一份喜悦。

儿童读物——《皮皮鲁和鲁西西的故事》

推荐一本儿童趣味性很强、适合儿童阅读的书籍《皮皮鲁和鲁西西的故事》,这本书很适合中低年级的孩子阅读。通过故事寓教于乐,增强孩子的安全意识,内容贴近实际生活,涵盖安全出行、自然灾害、网络安全、饮食运动安全以及性格养成等方面。这本书给“80、90后”的童年烙下了深刻的印记,很多孩子都想象着有一天也能有5个小人从肉罐头跑出来,给大家千篇一律的生活增添几分色彩。天马行空的想象让童话的主角不再拘泥于公主和王子,让童话不再背负教育的枷锁,从而能使儿童从童话故事中得到纯粹的享乐与童趣。

作者郑渊洁被誉为“童话大王”,他创作的童话人物皮皮鲁、鲁西西、舒克、贝塔和罗克成为亿万小朋友心中的明星,影响了几代人的成长。他的作品主要针对培养孩子的想象力和正直品质。他的作品文字特点鲜明,每句话都是那么直接、明快。他的幽默是刻在纸上的,点到为止,一触即发。可以说是童话里的通俗小说。所以,读郑渊洁的童话,让人觉得轻松、愉快,而且还有启发性,希望这本书能得到小朋友的喜欢。

·评论·

让每一天都是“读书日”

读书是一种以阅读为主要载体的文化现象,需要持之以恒才能发挥长期的价值。一个阅读状态良好的个人、或者群体和社会,不仅拥有迷人的魅力,也会形成一种强大的精神磁场,让人感受到和谐和春风化人的力量。“读书日”活动的初衷,绝不是以一日之力唤起人们对阅读的兴趣、对文化的热爱,而是期待以活动带动我们对阅读的真实感情。

让每一天都是“读书日”,将“读书日”变成我们对追求文化生活的动力和起跳板。只有当阅读贯穿了我们的生活,书香才会真正扑面而来,与我们的灵魂相遇。

从书中找到人生方向

青年读物——《平凡的世界》

看到这本书,对于“80后”的文艺青年来说,满满的都是回忆。

这是一本平凡的书,因为它讲述的都是最平凡的事。我相信,很多人都能从这本书里找到和自己似曾相识的地方。没有什么奇迹,没有什么一举成名,没有什么一夜暴富,它讲述的是最平凡的人、最平凡的事、最平凡的现实。

然而,正是因为它的平凡,对我们反而更有指导意义。它会让我们沉淀下来,认清现实,以一颗最坚韧的心,去拼搏、去奋斗、去经受挫折、去经受苦难、去面对未来。不要幻想什么“天上掉馅饼”的事了,只有勤奋、只有努力、只有奋斗,才能走向成功。

青年读物——《未来简史》

如果说《人类简史》是告诉我们人从哪里来,那么《未来简史》告诉我们的就是人到哪里去。赫拉利的两本《简史》都是力作,在《未来简

青年读物——《人间词话》

读《人间词话》很容易让人惊艳。这本书会让你看到另一个关于诗词的世界。与泰戈尔的《飞鸟集》不同,这本《人间词话》更具有中国特色。我们经常说的人生三境界,就是出自此书。假如,你想要了解什么是美,一定要读读此书,这是一部极美的书籍,寥寥数万字,无一不美、无一不雅。很多学生大学期间读到此书时,都爱不释手。如果你对诗词感兴趣,对美学感兴趣,此书值得一读。

为加深对世界的认知而读书

或事业有帮助,更能帮助我们的心智保持活力与成长。”阅读是一件主动的事,阅读越主动,效果越好。这是作者一直强调的观点,如果你也喜欢阅读,请把这本书安排上。当你读书到了一个层次,你看待事情的角度、看待世界的方式也会随之发生一些改变。你会更开朗、更多元化、更有无限可能。这是一种很奇妙的感觉,希望你也能在书中与这种感觉相遇。

大众读物——《解忧杂货铺》

“一个神奇的杂货店,一位可解百忧的老爷爷,一伙踏在白纸地图上小偷,一条条辗转相连的人生轨迹。”作者通过鲜有的思维线索将书中一段段看似零散的人物故事串联一气。那些有关亲情、梦想、未来的烦恼人生,那些无论听从浪浪杂货店或是听从心声的未知或是已知的未来。横跨几十年的岁月与十小时的夜晚平行流转,手法之妙令人无不称奇。书里的一段话是:“你的地图是一张白纸,所以即使想决定目的地,也不知道路在哪里。地图是一张白纸,这当然很伤脑筋,任何人都不不知所措。可是换个角度来看,正因为是一张白纸,才可以随心所欲地描绘地图。一切全在你自己。对你来说,一切都是自由的,在你面前是无限的可能。这可是很棒的事啊,我衷心祈祷你可以相信自己,无悔地燃烧自己的人生。”

大众读物——《如何阅读一本书》

这是一本非常经典的工具书,实用性很强。虽然成书于上世纪40年代,但其中大部分的方法,对现在的阅读依然适用。就我个人读完这本书,可以说让我重新认识了阅读,发现原来以前是真的不会读书。在《如何阅读一本书》的最后一章,作者指出了阅读与心智成长之间的关系:“好的阅读,也就是主动的阅读,不只是对阅读本身有用,也不只是对我们的工作

史》还未预售之前有幸听到了音频解读版,听完第一感觉就是这是一本令人醍醐灌顶、拍案叫绝的书。书中围绕三个关键词进行讲解,分别是宗教、人文主义和新故事,并且提到了两个之前我不清楚的概念,叫做智人和神人。书中有一个小故事讲的是“人的左右脑分别具备不同的功能,并且通过一系列实验来进行证明。甚是有趣,同一个小男孩儿,用左脑进行思考和用右脑思考的情况下对自己未来的规划不同。”这本书逐渐教会了人分辨对错,成为一个更智慧的人,我想这就是人生旅程吧。

大众读物——《非暴力沟通》

每一个人都是值得尊重的。我们每个人在生活中,经常会遇到被误解、嘲笑的情况。这些无心或有意的话语给我们的精神和情感带来不可磨灭的伤害。或许你从来都不认为自己的谈话方式是“暴力”的,但我们的语言确实常常引发自己和他人的痛苦。语言暴力让人与人之间的关系变得更加冷漠、隔膜、敌视。这本书将“非暴力沟通”这种沟通方式介绍给读者。将其划分为“表达”和“倾听”两方面,其中,“表达”又细分为“观察”“感受”“需要”“请求”四个要素,《非暴力沟通》通过对这些方面和要素的详细解读,帮助人们扭转负面的思维趋势,用温和的方式化解人际冲突,以维持轻松和谐的人际关系。书中列举的“暴力沟通方式”,其实就存在于我们与身边的人之间,存在于我们自身,而我们却不自知,俗话说:“师傅领进门,修行在个人。”这本书就如同一位良师,点醒了沉睡中的我们,带领我们步入了这条漫长的人际修行之路,只要一路坚持,终会收获似锦繁花。温柔地与人沟通的你,也一定会被这个世界温柔相待。

